

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Р. Бостанджан, Ю. Лыков,
А. Воробьев, Ю. Мкртычан,
В. Гошкодеря, Ю. Пилипко,
П. Гусев, Н. Романчук,
А. Еременко, О. Смолянинов.
С. Иванов, С. Яшин

НАПАДАЮЩИЕ:

С. Андреев, А. Булашенко
М. Дубинин, Е. Сидоров,
О. Хохленко.

В. Васильев,
С. Волков,
А. Гузенко,

С. Резник,
В. Чекунов,
А. Никитин

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД:

Леонид Иванович Мартынюк,
Ю. А. Ефремов

Старшие тренеры:

м/с Владимир Григорьевич Федотов
м/с Г. П. Шершинев

Тренеры:

м/с Алексей Алексеевич Еськов
м/с Петр Евгеньевич Шубин

Юрий Сергеевич Маркин
Александр Иванович Кашигин

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША Положение на 22 мая 1982 года.

Место	Команды	И	В	Н	П	Мачи	Очки
1	Локомотив	11	5	6	0	16—3+13	16
2	Жальгирис	11	4	6	1	12—5+7	14
3	Заря	10	6	1	3	22—11+11	13
4	Колос	10	5	3	2	13—6+7	13
5	Нистру	11	5	3	3	15—9+6	13
6	Факел	10	4	5	1	13—4+9	13
7	Даугава	11	4	5	2	12—9+3	13
8	Динамо	11	4	5	2	11—8+3	13
9	Металлург	10	4	4	2	11—6+5	12
10	СКА (Р/Д)	11	4	2	5	12—13—1	10
11	Гурья	11	4	2	5	10—14—4	10
12	СКА «Карпаты»	10	3	4	3	11—10+1	10
13	СКА (Хб)	11	3	4	4	7—9—2	10
14	Искра	10	3	4	3	8—11—3	10
15	Памир	9	3	3	3	7—7=0	9
16	Шинник	11	3	3	5	11—20—9	9
17	Ротор	10	2	5	3	10—8+2	9
18	Звезда «Бустон»	10	3	2	5	5—20—15	8
19	СКА (Од)	10	2	4	4	5—10—5	8
20	Таврия	10	3	1	6	11—15—4	7
21	СКА (К)	11	1	4	6	7—16—9	6
22	Спартак (КС)	10	0	4	6	3—18—15	4

Следующая календарная встреча на нашем стадионе состоится 8 июня между командами «Ротор» (Волгоград) — «Памир» (Душанбе).

Начало матча в 19 часов.

Автор-составитель В. П. НИКУЛИН.

Цена 8 коп.

Подп. в печ. 10.05.82 г. НМ 00951. Форм. 60x84/16. Тир. 5000. Зак. 3704.

Бланочная типография полиграфического объединения «Офсет»,
ВОФ. Филиал № 1. 400066, Волгоград, Островского, 3.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН



НАШИ ГОСТИ

Ростов-на-Дону — город славных футбольных традиций. Футбольный Дон на всесоюзной арене представляли несколько клубов, но наиболее яркие страницы вписаны в его летопись армейскими мастерами.

Болельщики всерьез заговорили об армейцах Ростова в 1958 году. Тогда команда СКВО, выступая в 4-й зоне класса «Б», заняла первое место, в дополнительном поединке победив спартаковцев Еревана. Игры финального турнира шести победителей зональных первенств, проводившихся в Тбилиси, ростовчане провели уверенно. Они свели вничью матч с одноклубниками Свердловска и одержали победы в четырех встречах. Любопытно, что в этом финальном турнире принимали участие только армейские клубы.

23 года назад малоизвестная команда ростовских армейцев буквально ворвалась в элиту лучших команд страны. Ростовчане сумели выступить энергично и ярко, заставив заговорить о себе и считаться с собой самых именитых соперников. Игра армейцев привлекала своей боевитостью, самоотдачей, нацеленностью на ворота соперника. Известность клубу принесли совсем молодые тогда В. Киктев, В. Гейзер, А. Гущин, В. Егоров — футболисты, прошедшие горнило финального турнира.

Вместе с ними сражались новобранцы клуба, пришедшие из местного «Ростсельмаша» В. Понедельник и А. Шевченко, лучшие молодые мастера из Таганрога — А. Чертков, Ю. Шикунов, А. Левченко; из Сталинграда — В. Смирнов и В. Скарлыгин; из Краснодара О. Копаев.

Из 22 матчей первого сезона ростовчане выиграли половину. В этом же году был открыт лицевой счет побед над старожилами эшелона сильнейших. Поверхны динамовцы Москвы и Тбилиси, дважды вынуждены были капитулировать столичные одноклубники. Итог — 4-е место среди 12-ти коллективов. Серьезность своих притязаний на высокие места в отечественном футболе ростовчане не предъявляли не один сезон, а вот занять призовое место им долго не удавалось. Заветной цели удалось достичь только в 1966 году — завоеваны серебряные медали. К сожалению, это единственный большой успех. В последующие сезоны только три раза они смогли пробиться в десятку лучших команд страны. И как-то незаметно подкрались неудачи. Первые грозовые тучи спустились по окончании сезона-73, и очередной чемпионат ростовчане проводили в первой лиге. Попытка возвращения в старший класс удалась, но багаж, с которым возвращалась команда, не позволил ей надолго задержаться в высшей лиге. Потребовалась новая стажировка среди команд первой лиги, на сей раз продолжительностью в три года. Неудачи заставили руководство команды и футболистов пересмотреть свои взгляды на современный футбол, не допускающий застоя и почивания на лаврах. В остройшей конкуренции с куйбышевскими «крыльышками», минскими динамовцами ростовчане по итогам 1978 года завоевали право стать в шеренгу сильнейших клубов страны.

Выступления в 1979—80 годах не внушили видимых опасений. Минувший сезон ростовчан охарактеризован прессой сезоном противоречий, в котором ростовский СКА покорил хрустальную вершину и... покинул высшую лигу.

В задачу программы к футбольному матчу не входит проведение анализа причин, приведших к такому неблагополучному итогу. Ясно одно — армейцы обязаны вернуть утраченные позиции.

СКА-82

Обращаясь к ситуации, в которую попали наши гости по результатам минувшего сезона, вспоминаешь интервью с капитаном команды Павлом Гусевым, после вручения им Кубка страны.

«Сейчас, когда хрустальный Кубок, которым мечтает обладать каждый футболист, прибыл на берега Дона, есть время поразмыслить о том, что помогло нам победить. Ведь мы не считались фаворитами».

Эти слова шли от самого сердца: в них — гордость за тот огромный успех, которого достигла команда. Уже тогда опытный мастер упомянул о реальной оценке места команды в высшей лиге. Видимо, не все члены команды

разделяли мнение своего капитана и не рассыпали в звуках кубковых фанфар сигнала бедствия о судьбе команды в чемпионате.

В прогнозах на этот сезон не было недостатка, тон их весьма оптимистичен. Старший тренер команды В. Федотов на вопрос о планах команды накануне нынешнего сезона ответил четко: «Наша цель — высшая лига.» И добавил: «Иной задачи и не можем ставить. Мы пестерались сделать выводы из прошлогодних неудач.»

В межсезонье ростовчане получили солидное подкрепление. Его составили известные мастера — форвард Е. Сидоров из столичного «Спартака», его земляк М. Дубинин из ЦСКА, хавбек из донецкого «Шахтера» В. Гощиндеря, кстати, игрок молодежной сборной страны. Переведен из ЦСКА молодой голкипер С. Руденко — выпускник ростовского спортивного института, игрок юношеской сборной. Есть и менее именитые новобранцы: 20-летний защитник Б. Романюк, воспитанник алтайского футбола, играл в «Торпедо» (Рубцовск) и пробовал силы в сборной РСФСР. Защитник А. Суворов знаком нашим болельщикам по выступлениям за грекенеский «Терек». Г. Оганесян, ему 22 года, выступал за «Котайк» (Абовян), «Карабах» (Степанакерт). В составе армейцев выступает теперь капитан юношеской сборной страны А. Еременко и еще ряд молодых футболистов. Им по 17—19 лет. По-прежнему в строю ветераны клуба, мастера спорта защитники В. Гончаров, А. Андрющенко — кандидат в сборную команду страны, полузащитник П. Гусев. Азы футбольного мастерства он познавал в «Роторе», а сегодня, вместе со старым знакомым Ю. Пилипенко, будут определять тактическое лицо игры ростовчан. Самый популярный и опытный игрок нынешнего СКА, конечно же, нападающий С. Андреев — мастер спорта международного класса, член главной футбольной команды страны. На его лицевом счету к началу сезона было 63 гола (20 — в первой лиге). Наши защитники в кубковом матче уже испытали насколько грозен этот форвард, заработав в единоборстве с ним два пенальти.

Армейцы решительно начали этот сезон и по всему чувствовалось, что они намерены сразу же выйти в лидеры. Две победы в стартовых матчах, достигнутые при поддержке своих болельщиков, тому подтверждение. Но, потом последовал глубокий спад, и они откатились на 17-е место. Высокую цель поставили перед собой армейцы, для ее достижения необходимо успешно играть не только дома, а в каждом матче бороться с первой до последней минуты.

СТАТИСТИКА

История встреч футболистов Ростова и Волгограда скоро отметит свой полувековой юбилей. А вот армейцы и баррикадцы в первенстве страны встречаются впервые.

Армейцы в 1958 году выступали в нашем городе, тогда они уступили в ответном поединке футболистам «Металлурга» — 0:1. Гол забил с пенальти А. Григорьев. К сожалению, не сохранился протокол того матча и полные составы команд установить не удалось. Это была игра второго круга. Дома ростовчане разгромили металлургов — 7:2. В начале встречи защитник сталинградцев Павлов срезал мяч в свои ворота, защищаемые В. Скарлыгиным. Остальные мячи на счету Е. Волченкова, (3). В. Швеца, В. Стрешнега, В. Егорова (По одному).

Ориентировочные составы играющих команд:

СКА (Ростов-на-Дону)

С. Руденко
А. Скотаренко

А. Андрющенко, В. Попандопуло.
А. Баркетов, Б. Романюк
В. Гончаров, А. Суворов
В. Дектерев, Г. Оганесян

«РОТОР» (Волгоград)

В. Владющенков, В. Кумыков
А. Есиненко,

В. Береснев,
В. Васяев,
В. Князев
В. Морозин,
И. Соколов,

ВРАТАРИ